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SERIE 2
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Alternativament,
A, =1, -A4,=24-16=08A
b)

W=U,A =R, (I +1,) A, = 10 (24— 0,8) 0,8 = 12,8 W

c)
Py =U;1;,=24-24=576W
Py, =U, 1, =12-(-0,8) = -9,6 W
Exercici 3
a)
Pr, = vt = 1007 =400 W
RL™ R, ~ 25
b)
U 120
== =24
Usn 50
= v = 100 = 41,667V
2T 24
c)
W - PRl
Proyrztra =W —Pri = Uz I, - I, = U
2
/ _450—400_ 12
27 41667
d)
Faz3 = p + Ry 25+25 ’
Protrasra =W — Py = (R4 + REq23) ;3
W — Pry 450 — 400
R, = _122 — Rgqzs = —1'22 —12,5=122,220Q
e)

En tractar-se d’'un circuit resistiu pur, no s’ha de posar cap capacitat, perque el factor
de poténcia ja és la unitat; és a dir, C = 0.
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Exercici 4
a)
Ey=Uy—RiIy=470—-1-88=382V
Py = Ey Iy = 382 -88 = 33,616 kW
b)
Iy = i—“ = 33621 = 428,6 Nm
N 749 0

c)

N 33616

nn (%) = 100 T 100 = = 81,28 %

d)

U=RI+E

E=U—-R1=085Uy—R;0,75Iy=085-470—1-0,75-88 = 333,5V

_ B 23 749 = 653,9 min~?
Tl—ENTlN— 382 = ,7 min
Exercici 5
a)
4, =2 1095 o
'TV3 V3 '
b)
Z = AE = 643'% = 63,271 Q, aquesta no és la resposta que es demana. Es demana Z
1 )
W, = R A2 R=1_ 2080 o) 040
= - = ——= =
! ! A2 76,3222 ’

Z=+R2+X? > X=+72-R?=,/63271%2-52,042 = 35,99 Q
Per tant,
Z =52,04 4+ j 35,99 Q en cas que la carrega sigui resistiva inductiva, o bé

Z = 52,04 —j 35,99 Q en cas que la carrega sigui resistiva capacitiva.
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c)
Q=3 XA% =3-35,99 - 6,3222% = 4,315 kvar en cas inductiu, o bé
Q =-3XA?=-3-3599-6,322%2 = —4,315 kvar en cas capacitiu.

Alternativament, per al cas inductiu:

L { (3599 .
@ = tan R = tan =204 = 34,667

Q =V3U A, sing =3 -400-10,95 - sin(34,667°) = 4,315 kvar

Alternativament, en cas que se sapiga operar amb nombres complexos, per al cas
inductiu:

§:P+jQ:3U—2=3 400,2 = 6,239 +j 4,315 kVA
Zr 52,04-j3599  Son W TSivar
d)
S=~3UA4, =+3-400-10,95 = 7,586 kVA
Alternativament,
S=|5|=+P2+Q%=62392 +4,3152 = 7,586 kVA

Exercici 6

a)

f:125Hz:l T=L=8ms
T 125

En el grafic s’observa que un periode (de qualsevol de les ones) té 8 divisions i, per
tant, I'escala de temps és:

8ms_1 ms
8div div
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b)
Esta circulant un corrent d’I = 2 A i, per tant, el corrent de pic és:
Iic=V21=+2-2=283A

. e . , . L1V . , ..
La pinga amperimétrica proporciona a 'oscil-loscopi T b per tant, 'escala de tensio en

N N . , . . . \%
que esta funcionant el canal 2 (I) de l'oscil-loscopi és 1 .

c)
El desfasament entre corrent (I) i tensié (U,) és 1div-1 % = 1 ms. El factor de

poténcia sera capacitiu, ja que el corrent avanca la tensio.

360°
8div-1

¢ =1ms = 45° - cos¢ = 0,7071 (c)

ms
div

d)

La tensié de pic és U, pic real = 230V

La sonda divisora proporciona a I'oscil-loscopi % i, per tant, Uy pic osc. = 23V

i, per tant, 'escala de tensié en qué esta funcionant el canal 1 de I'oscil-loscopi és 5 %

e)

230
U, V2
2

S
I
|
I

= 81,317 Q

R, =7, cosp =81,317-0,7071 = 57,5 Q
La reactancia (capacitiva) val:

Xy =Z, sing = 81,317 sin(45°) = 57,5Q
Tot i que no es demana a I'exercici, podem escriure el valor de Z ,:

Z2=R2_jXC2:57'5_j57'SQ





